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MHuoronpoguiibHasi MHKEHEePHas 0JIMMIuaaa «3Be3aa»
«MalmuHOCTPOEHH e»
7-9 kaacchl 3akJ04YuTEIbHBIN 3TAN 2021-2022

3aHaHI/Iﬂ, OTBETHI M KPUTEPUHN OLNCHUBAHUA

BrITTyCKHUK YHHBEpPCUTETA PEIIMI OPTaHU30BaTh COOCTBEHHOE Majlo€ MHHOBAITMOHHOE
npennpusitue. B3sB kpenuT B 0aHKe, OH Ky KHOep(hU3HIECKyIO MPOU3BOICTBEHHYIO CHC-
TEMY JUIS M3TOTOBJICHUS TOHOYHBIX AJIEKTPOMOOWIICH IS MAapKOB pa3BleUYEeHUH (CM. pHCY-
HOK). Takoil 37eKTpoMOOuUIIb, COAEPKUT HECYITyI0 pamy (1), MpUBOABI B BUAE AJIEKTPOJIBH-
rareneit (2), muddepeHnman ¢ 3JIeKTpOHHBIM yrpasieHueMm (3) u moasecky (4). B mexe
NPEINpUITHS OBLTO YCTAHOBIICHO CIEAyIolee 000pyI0BaHKe: TOKApHBIA U (ppe3epHbIid 00-
pabaThIBalONIMEe EHTPHl C KOMIBIOTEPHBIM YIIPABICHHEM, CBAapOYHBIH pOOOT M POOOT-
MaHUMYJIATOP. B mporecce M3roToBICHHS Pa3TUYHBIX ACTallell MOJOI0W WHXKEHEpP CTOJK-
HYJICSI C PSJIOM ITPOU3BOICTBEHHBIX 33124, MPEACTABICHHBIX HIXKE.

3agaua Ne 1 (5 6am10B)

Ha kxoMIbIOTEpHU3MpPOBAHHOM TOPH30HTAIILHOM 00pa0aTHIBAIOIIEM IIEHTPE CBEPIUTCS
OTBEPCTHEC B JICTAIM IPUBOJA dJIeKTpoMoOuys (puc. 2). JIIst 3TOro MUIMHAPHYECKas 3aro-
ToBKa Aetanu (1) ycTaHaBIMBaeTCsl Ha MpU3MaTHYECKUE OMOpHI (3), a BpararoIieecsi CBEpJio
(2) BeIpe3aet otBepcTre B ee Topie. Co CTOPOHBI CBepiia Ha 3aroToBKy (1) aeicTByeT oceBas



COCTaBIISIIONIAsl CHIIBI pe3aHusi P. 3aroroBka mpmkuMaeTcss K MPU3MAaTHISCKUM OIOpaM CH-
nou npmwkuma W, pacrosio)keHHOH poBHO TocepennHe Mexay npusmamu (3). OmpeneiauTsb
cuny npudxcuma 3arotoBku W, 10CTaTOUHYIO 17151 00€CTIedeH sl €€ HETIOABUKHOCTH TIPH JICH-
CTBUU Ha Hee cwibl P, econ u3BectHo, uro P=300 H, ko3¢ duimeHT TpeHus 3aroToBKH BO
BCEX OMmopax oauHakoBbId U paBeH f=0,2. Yroxa pactBopa npusmbl a=90° (puc 2. cripasa).
Yuacmuuky na aucme ¢ omeemamu HyH#CHO HAPUCOBAMb MAOIUYY, NPUBEOEHHYIO HUMCE PU-
CYHKa, U 80 8MOPYI0 KOJIOHKY 8NUCAMb UMO0208biti omeem. Pewenue unu obocrnosanue oamo
HUdCe madbauysl.

Bun cnepenu

1
/ l W Bun ciesa
’ /
£

| 5~ — - - —
/P
®
3
4
Puc. 2
Pemenue yuamerocs MakcuM. BO3MOXKHBIN 0ast OreHka MpoBEPSIOIIETO
Cwia npuxuma, H 5

OTtBet: 1065 H.

Pemenne

Co cTOpOHBI cBEpJia AEHUCTBYET TOJBKO OceBas cuiia P, KpyTAIMii MOMEHT HE YUUTHIBACTCS.
VYcnosue paBHoBecus aetanu Oyner umers Bua P=F.,+ F.,,, rae F,, — cuna tpenus B nep-
BOM omope, F,,- Chiia TpeHus BO BTOPOH 01Ope; Tak Kak K03()(QHUIIMEHT TPEHHUS BO BCEX OIO-
pax OJIWHAKOBBIA, TO Fip1=Fmpo=Fp=2-fW/(2-sin(a/2))= fWI/(sin(a/2)). HWmm P=
(W-f)/sin(a/2). Orcroga W=(P-sin(45°))/f=(300-0,71)/0,2=1065 H.

3agaua Ne 2 (10 6a/1710B)

Ha koMIbHOTEpU3UPOBAHHOM BEPTUKAIHLHOM 00padaThIBAIOIIEM IIEHTPE KOHIIEBOUM (pe3oii
(1) nmameTtpom 12 MM pe3epyercs KOMIO3UTHAS AeTalb (2) JUIsl KPBIIIKH 3apsiIHOTO OTCEKa
IIEKTPOMOOWIIS, TIPEACTaBJIAIONAas coO0M B TIaHE MPSIMOYTOJIBHUK C BBIEMKOW CO CKPYT-
JeHHbIMU yraamu (puc 3). @pe3a noclieI0BaTeIbHO TPOXOAUT 110 TpaekTopusim (3), (4), (5).
Onpenenuts, ckovko epemeru (CeK.) 3aiMeT y Gpe3bl MPOXOA MO BCEM TPEM TPACKTOPHSIM,
€CJIM U3BECTHO, 4To ¢pe3a ABWKETCs ¢ noctossHHou ckopocthio 0,01 m/c, Bpems mepexona
MEXIY TPACKTOPHSIMHU HE YIUTHIBATh.
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Pemenwne ygamerocs MaxkcuM. BO3MOXKHBIN Oalt OreHKa TPOBEPSIOIIETO
Bpewms, cexk. 10
OtBer: 39,448 cek.
Pemenne.
Jiina TPACKTOPHUH 3) paBHa L;=2-(64-12)+2-(31-

12)+4-1/4-2-1-R=104+38+2-3,14-6=179,68 mm.

JlnuHa Tpaekropuu (4) paBHa L,=2-(52-12)+2-(19-12)+2*3,14*¥6=131,68 mm.
Jnuna tpaekropuu (5) paBHa Ls=2-(9-8)+2-(36—8)+2*3,14*4=83,12 mm.
CymmapHas aymHa Bcex TpaekTopuil paBHa L=179,68+131,68+83,12=394,48 mm.
Bpewms oopadotku t=L/V=0,39448/0,01=39,448 cexk.



3agaua Ne 3 (25 6asuioB). /11 BBINIOJHEHHS COOPOYHBIX

pa60T Ha 3JI€KTp0MO6I/IJI€ HCIIOJB3YCTCA IOABEMHHK, OC-

O
HOBHBIM 3JIEMEHTOM KOTOPOTO CIIYXHUT MHEBMOTHAPABIIN- =
yeckuid nmpeodpazosateib (9) (puc. 4). DneKTpOMOOHIIb yC- 3\51\' 1 -4
TaHaBiIMBaeTcs Ha mardopme (1), MpUKpeTyIeHHON K 1ITO- -
Ky (2) runpormnunapa (3). JlaBnenue paboyeil :KUIKOCTH B 2

TUAPOLMIIMHAPE CO3/aeTCsl C TOMOoIblo ImToka (6). B d .

MTHEBMOITMJIMHAPE HMMeeTcsi mopuieHb (7). B mopiiHeBoit

== =| [

MOJIOCTH HaXoJIUTCs BO3AyX (8), B IITOKOBOW — KHUIKOCTh D[ — 7
(5). UzBectHO, uTO Macca anekrpomoomwiast m=900 kr, on- 9.

penenuthb ouamemp nopuns (4) ruaporwaaaapa d; (B MET-  ——sm’

BO3AYX /
pax), €clii HM3BECTHO, YTO JaBJicHHME Bo3ayxa (8) B
nHeBMoIInHApe P,=0,4 Mlla, nuameTp nopurHs MHEBMO-
mummHapa D=100 MM, muaMeTp mTOKa MHEBMOIMIMHAPA
d=25 mm. KII/] mogsemurnka 0,85. (Yckopenue cBOOOIHO-
ro najieHusi § IpuHATh paBHbIM 10 M/CZ).

Puc. 4.

Pemenue yuamerocss | MakcuM. BO3MOKHBIH Oa Or1eHKa MPOBEPSIOIIETO

Juamertp nopuiss, M 25

OTtBer: 0,046 m.

Pemenne: V3 ycrmoBusi paBHOBECHS INTOKA W TOPIIHS B ITHEBMOIWIMHIPE HMEEM
nD*/4-p,=nd*/4-p,. OTciona maBieHHe B rHApOmUIMHIPE P,= Py(D/d)*=0,4%¥16=6,4 MIla.
Ycunme Ha TOpIIHE THAPOIWIMHApPA TpHU Macce onekrpomobmns mM=900 kr,

mg _

F=m-g=1-p,-7-d;/4=9000 H. Otcroma aMaMeTp MOPLIHS THAPOLHIHHAPA d; = /:p =

4-900-10
= 0,046 m.
0,856,4:106:3,14

3agaua Ne 4 (30 6a.1710B)

Jns mepemerneHus JeTajged 2JIEKTPOMOOWJI Ha YydyacTKe MPUMEHSETCS PpoOoT-
MaHumyssTop (puc. 5). PoOoT ocHamien cxBarom (puc. 6) aiis 3aXxBaTa U yJnepKaHUs JeTa-
aeit. CxBar coctouT u3 mHeBMonpuBoaa (1), peruaros (2) u (3), a Takke ryook (4), KoTopbie
yACpKHUBAIOT JeTaib (5). M3BecTHO, 4TO AuamMeTp mopiiHs mHeBMormnHapa D=80 mm, or-
penenuTb maccy demanu (k2), KOTOPYH MOXKET MOAHATh W O€30MacHO YIEpKaTh JTaHHBIN
CXBaT, €CJIM JaBjieHue Bo3ayxa B mHeBmocucteme p=0,4 Mlla, L;=0,25 M, L,=0,5 M, yron
MEXy BEepTHKaNIbI0 U ycuiueM F; B mapuupe A a=45°. Koaddunuent 3anaca k=2,15 (ko-
s duireHT 3amaca Moka3bIBaeT, BO CKOJBKO Pa3 YCUJIME Ha CXBaT€ JOJKHO OBITh OOJIbIIIE

HeoOxomumoro st yuaepkanus getanu). ([IpuHSITH yCKOpeHHE CBOOOTHOIO MaCHUS
9=10 m/c?).




Puc. 5

Puc. 6

Pemenue yuamerocst | MakcuM. BO3MOXHBIN Oasit O11eHKa TPOBEPSIONIETO

Macca getanu, KT 30

Otsert: 23,4 Kkr.

Pemenue.

1. PaccMoTpum pacuetHyto cxemy (puc. 6). Ha ryOku peiictByer cuna Tsbkectd F=m-g.
PaBHOBecue 3BeHa 3 onpesensieTcs u3 paBeHCTBa MOMEHTOB: F-L,= F;-L;-c0oSaL.

Ortcrona, ycunue F, neiictByroiee Ha 3BeHO 3 co cTOpoHbI aetanu paBHo F=(F;-L;-cosal)/L.,.
Yenmue Ha nopme pasHo F,=k-2-Fy-sina=p-(n-d*)/4.

Orcroma F1=(p-(n-d?)/4)/2-k-sino.=(400000-(3,14-0,08%)/4)/2-2,15-0,71=658,24 H.

Torna ycunue F, NENCTBYIOLIEE Ha ryoku cxBara PaBHO
F=(F;-L;-cosa)/L,=(658,24-0,25-0,71)/0,5=233,68 H.

Macca neranun m=F/g=233,68/10=23.4 kr.




3agaua Ne 5 (30 6asuioB)

s yuacTka cOOpPKM WHXKEHEpP IMOJIYYHJI YepTEeK OJHOW W3 JeTaliel 3JIEKTPOMOOMIIS,
KOTOpas 0e3 pa3MepoB U300pakeHa TpeMs MPOCKIUSIMHU, TPUBEICHHBIMHI Ha PUCYHKE 7 Clie-
Ba BHM3Y («3ajaya Jiis peueHus»). Tpu npoekuuu — 3To U300pakeHre TPeX BHUJIOB KOHCT-
pyKuuu: criepenu (B3 1o ocu Z), cineBa (mo ocu X) u cBepxy (mo ocu Y). Hapucyiite
pa3pe3 3ToW KOHCTPYKIIMH TIOCKOCTbBIO, TapajlieIbHON BHIY ciieBa (IIOCKOCTb, Mapajlieib-
Hasg Y0Z) v MPOXOASAIIEH POBHO MOCPEANHE TOJIIMHBI KOHCTPYKITUU. J[JIs TOsiCHEHUS TIpHU-
BEJICHHBIX BBIIIE MOHATUI Ha pUCYHKe cripaBa («[Ipumep aist mosicHeHUs» ) TaHbI BCE BUIBI U
pa3pe3bl MPUMEHHUTENBHO K Apyroi nerann. Ha paspese pucyroTcs Bce KPOMKH JeTalld, KO-

TOPBIC ITOITIAJIX B CCKYIIYIO IINIOCKOCTDb U KOTOPLIC BUJIHEBI 34 HECH.
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Pemenue. JleTasb COCTOUT U3 JIBYX CONPHUKACAIOMIMXCS TE — HUIMHApPA ¢ TIPsMOM (ackoit
oA yrioMm 45 rpagycoB, B KOTOPOM BBITIOJIHEHO HIECTUTPAHHOE OTBEPCTHE, U Mapaslieienu-
neja, ¢ IpoJOJIbHBIMU MMa3amMu. B paspe3e HE0OXOIMMO HapUCOBAaTh JUHUHM NEPECEUECHHUS
IJIOCKOCTH M UMJIMHAPA BAOJb 00pa3yroulei, a TakKe JUHUKM, 0003Havyarolre na3bl, TO €CTh

npsimeie (puc. 8).
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MHoronpoguiibHasi HHKeHEePHasi 0OJIMMITAAAA «3Be31a»
7 «MalmuHOCTPOEHH e
10-11 kaacchl 3aKkJII0YHNTEeAbLHBIH dTAN 2021-2022

3aua}mﬂ, OTBETHI M KPUTEPUHN OLNCHUBAHUA

BhIyCKHMK YHHUBEpPCUTETA PEIINI OPraHU30BaTh COOCTBEHHOE Majo€ MHHOBAIIMOHHOE
npennpusitue. B3ss kpenuT B 0aHKe, OH Ky Kubep(hu3nuecKkyro MpOoU3BOICTBEHHYIO CHC-
TEMy JJIsl U3TOTOBJICHUS! TOHOYHBIX 3JIEKTPOMOOMIIEH sl TApKOB pa3BiIeUeHUI (CM. puCy-
HOK). Takoil 37eKTpoMOOnIIb, COAEPKUT HECYITyto pamy (1), MpUBOABI B BHJIE 3JIEKTPOIBH-
rateneit (2), muddepennan ¢ 3IEKTpOHHBIM ynpasieHueM (3) u moasecky (4). B mexe
OpeanpusTis ObUIO YCTAaHOBJIEHO ClIEAYyHolee 000pyI0BaHUE: TOKAPHBIA U (hpe3epHbIil 00-
pabaThIBAIOLIME LIEHTPHl C KOMIIBIOTEPHBIM YIIPaBICHHEM, CBAapOYHBIH pOOOT U POOOT-
MaHUIYJIATOp. B mporecce M3roToBiaeHMs pa3auyuHbIX AETajlell MOJOJOW HMHKEHEpP CTOJK-
HYJICS C PSZIOM MPOU3BOJICTBEHHBIX 3a/a4, MPECTABICHHBIX HIDKE.

Puc. 1

3agaua Ne 1 (5 6as10B)

JIJis MATaHus SJICKTPOABUraTENICH 2JICKTPOMOOMIIS B HEM UMEETCSl aKKyMyJIITOpHas 0a-
tapesi emxocThio 2000 Bt-uac. Kakoit 3anac xooa no mpacce (nymwo), B KWIIOMETpax, MOXKET
oOecrieunTh MaHHas Oarapesi, €ClM M3BECTHO, YTO TATOBOE YCHIIME JJICKTPOMOOMIIS COCTaB-
asier F=100 H, a snekTpoMoOuiIs ABUIKETCS 0 3TOM Tpacce ¢ MOCTOSIHHOU cKopocThio V= 60
km/4? KIIJI anektpoomoouins n=50%.

Yuacmuuky na nucme ¢ omeemamu HyJHCHO HAPUCOBAMb MAOIUYY, NPUBEOEHHYIO HUMCE
Om PUCYHKA, U 80 8MOPYIO KOJIOHKY 8NUCAMb UMO0206blld omeem. Pewenue unu obochosanue
oambv Hudice Mabdauybl.

Pemenue yqalierocs Makc. BO3MOXKHBIN Oat OI_ICHKa IMPOBEPAOIICTO

[TyTh, KM 5)




Pemienne.
OTtBer: 49,8 kM.

EmkocTh Oarapen coriacHo pa3MepHoOcTsM gaeT MomrHocth 2000 Batt B TedeHHMe OJHOTO
gaca. Mexanudeckass ~ MOITHOCTh,  pa3BUBaeMas  JJCKTPOMOOWJIEM  paBHa
N=F-VV=100-16,7=1670 Bt. Bpems nBmwxenus apromoomis ¢ yaetom KIIJ[ 50% cocraBurt t=
(1-1670/2000*0,5)=0,83 vaca. 3amac XoJa WIA ITyTh, IPOUICHHBIN 32 3TO BPEMsI JICKTPOMO-
ouiem, coctaBuT S=V-1=60-0,83=49,8 xm.

3apaua Ne 2 (10 6a/1710B)

Ha o/1HO# 13 TEXHOJIOTHYECKUX Olepaluii HE0OX0IMMO U3roTOBUTH (pe3oit (1) kommo-
3UTHYIO JIeTalb (2) — KPBILIKY 3apsiIHOTO OTCEKa IEKTPOMOOMIIS, IPEACTABIISIIONLYI0 COOOM
B IUTaHE MPSIMOYTOJFHUK C BEIEMKOW CO CKpYIJIeHHBIMH yriamu (puc 2). OOpaboTka BBITOJI-
HSETCS Ha (Ppe3epHOM BEPTHKAILHOM 00padaThIBarOIEM IIeHTpe KOHIEeBOH (pe3oii (1) aua-
MeTpoM 12 mm. B niponiecce 00paboTku 1EeHTp ceueHus Pppe3bl (ee ceueHue MoKa3aHo Ha puc.
3 OKpPY)KHOCTBIO 1) MOMKEH MPOWTH MO TPACKTOPHH, HAPUCOBAHHOW MYyHKTHPHOW JIMHUEH.
['paduk 3aBuCUMOCTH CKOpOCTH (Ppe3bl V OT mepemenieHuss S BI0Jb JUIMHHON B KOPOTKOU
CTOpOH JETallu T0Ka3aH Ha puc. 2. ONpenenuTb, CKoabKo 8pemMeHuU (6 cekyHOax) 3aiMeT OJIH
poxoJ (ppe3bl, IO YKa3aHHON MYHKTUPHON TPAEKTOPUHU.
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Pemenue yuamerocs Makc. BO3MOXKHBIN Oai Or1eHKa MpOBEPSIOIIETO
Bpewms, cexk. 10

OTtBer:51,1 cek.

Pemenne: TpaekToputo ¢ppe3bl MOXKHO pa3/ieUTh Ha HECKOJIIBKO Y4acTKOB, T1e ¢pe3a
JIBUKETCSI C TMOCTOSIHHOM CKOpPOCThIO M mepeMmeHHoil. CornacHo rpadukaM, ooOmas mjivHa
ydacTKa ¢ MOCTOSHHOW CKOPOCTBIO Ha JUIMHHOW CTOpOHE paBHa S;=2-36=72 mm. Bpems Ha
aToM yuacTke t;=S;/v;=72/5=14,4 cex. OO1ias JyiMHA y4acTKa ¢ IMOCTOSSHHOW CKOPOCThIO Ha
KOPOTKOH cTOpoHEe paBHa S,=2-19=38 mm. Bpems Ha 3Tom ydactke 1,=S,/V,=72/6=12 cexk.
Ha nnmunHHOM cTOpoHe TpaekTopuu Ha yuactke [0-14] dhpes3a ABMKETCS YCKOPEHHO ¢ HavYallb-



HOM ckopocThio 0 u yckopenuem a. [lyThb, mpoiiieHHbIN (pe3oii pu ITOM paBeH S=(a-t2)/2.
Yckopenue npu 3toMm paBHo a=V/t. [ToacTapisis 3To BeipakeHue B GOpMyITy JUIsl ITyTH TOTY-
guMm t=(2-S)/v. Takum oOpa3zom, Ha JUIMHHON cTtopoHe Ha ydactke [0-14] Bpems paBHO
t3=2-14/5=5,6 cek. Ha yuactke [50-64] Bpems t,=5,6 cex. Ha KopoTKo#i cTOpoHE, Ha OTpe3Ke
[0-6] Bpems paBHO t5=2-6/6=2 cek, Ha oTpe3ke [25-31], t=2-6/6=2 cek. Takum oOpazom,
cymMMapHoe Bpems paBHO: t=t;+t,+t3+1,=14,4+6,3+2.11,2+2-4=51,1 cek.

3amaya Ne 3 (25 6a/10B)

JIJist BBITIOJIHEHUS COOPOYHBIX pabOT Ha 3IEKTPOMOOuIIE —A A
UCIIOJIB3YETCSI TIOJIbEMHUK, OCHOBHBIM 3JIEMEHTOM KOTOPOTO r @ @ 1
CIIYUT TMHEBMOTHUIPABINYECKUN TpeoOpa3zoBaTeib, MOKa3aH- |2
HbII Ha puUCyHKe 4. DJIEeKTpOMOOWJIb YCTaHABIIMBAaETCS Ha 3-\d1- 1 4
matdopme (1), mpuKperIeHHoN K MTOKY (2), COeUHEHHOTO C I, 5
nopiHeM (4) ruaponminunapa (3). JaBnenue padoueii sKuaKO- ——
cTH (5) B TUAPOLIMIIMHAPE CO3AAETCS C MOMOIIBIO MITOKA (6) OT d 1L 6
nHeBMoImnHApa (9), pasMmenieHHOro cHu3y. B mHeBMoIu- — | /,5
JUHApPE uMeeTcs nopiueHs (7). B mopmHeBoi MoJ0CTH MHEB- D —1 7
MOIIMJIMHJIpA HaXOJAUTCS BO3AYyX (8), a B IITOKOBOWM — >KH/I- o =
KOCTh (5). Onpenenuts MaKCUMAIIbHYIO 2py30n00beMHOCHb (B ] /B
KWJIOrpaMMax) Takoro MoJbEMHUKA €CJIU, U3BECTHO, YTO J1aB- aﬁ-ﬁ—l /

jgeHue Bozayxa (8) B mHeBMouuiuHApe paBHO P,=0,4 Mlla,
auaMeTp nopurHs nHeBMonwiauHAapa D=100 MM, auametp
IITOKA MHEBMONIMIMHApA d=25 MM, AuaMeTp nopiHs (4) rui- Puc. 4
poummuaapa d;=50 mm. KII/I Bcero mogpemurka n=0,85.

Pemenue yqamerocs Makc. BO3MOXKHBIHN Oat OI_[eHKa MMPOBEPAOIICTO

['py3onogbeMHOCTB, KT 25

OtBet: 1156 Kr.

Pemenne: 13 ycioBUsS paBHOBECHS INTOKA M IOPIIHSA B ITHEBMOIWIMHIPE HMEEM
nD*4-p,=nd*/4-p,. OTcrona maBieHne B ruApomumnHIpe P.= Py(D/d)*=0,4*¥16=6,4 MIla.
Torza ycmime Ha INTOKe THAPOIMIHHIpa F= p,-(m-d:%/4)-m=0,85-6,4-10°%(3,14-0,05%)/4=
=11560 H. NUckomas rpy30n01b€MHOCTb COCTaBUT 1156 Kr.

3agaya Ne 4 (30 6a/10B)

JIist coeTMHEHMS TI0 TIFIOCKUM TOPIIaM CTEPKHEBBIX IMIMHIPUICCKUX JETaNIeH MoIBeC-
KH 3JCKTPOMOOMJIS UCIOJIBb3YETCS AJIEKTPHUECKash KOHTAKTHAs CTHIKOBas CBapka (puc 5).
OTOT crocod mpUMEHSIETCS JUTsl TIOyYeHHsI HEPA3heMHBIX COSAMHEHUI 1O BCEH MOBEPXHO-
CTH TaKUX TOPIIOB 3arOTOBOK C MTOMOIIbI0 MECTHOTO HarpeBa. PacriaBieHue TOpIoB JOCTHU-
raeTcs 3a CYET MPOITYCKAHMS Yepe3 3arOTOBKU B TEUEHHUE OMPENCICHHOTO UHTEpPBajia BpeMe-
HU DJIEKTPUYECKOTO TOKA U BBIJICTICHUS MPU STOM JHKOYJIEBOM TeTuioThl. CBapKa MPOUCXOIUT
ciaenayronuM obpazom. JleBas 3arotoBka (1) 3akuMaeTcs B HEMOJBM)KHOM 3axxuMe (2) Ha
HenoABrKHOU omope (6). IlpaBas 3aroroBka (7) 3aKuMaeTcsl B MOABKKHOM 3axume (4) u
CBOMM TOPIIOM COIPUKACACTCS C TOPIIOM JIEBOW 3aroToBKH. Jlajee Ha 3aroTOBKH IOJACTCS




TOK oT TpanchopmaTopa (3), B poliecce HarpeBa KaxKaas u3 HUX oruiaBisiercs B 30H€ h (5),
IPU 3TOM MPOU3BOJUTCS UX CONMKEHHE MOJBUKHBIM 32KUMOM (4) MOABIKHOM OMopoil Ha
o1y BenmuuuHy 2h. Ompenenure BETUUUHY OMUYECKO20 CONpOMUGTeHUss B 30HE KOHTAKTa
TOPLOB 3aroTOBOK IPpU TakoOM crocoOe cBapku. BenmnumHa ocaaku KaXAaoW 3aroTOBKU
h=5 MM, nTuameTp nUIMHAPHUYECKHX 3aroToBok =20 MM, cuia Toka 1=700 A, Bpems HarpeBa
t=1 c. KIIZI npouecca cBapku N=0,24, HauasibHasi TeMnepaTypa 3arotoBok 25°C, temrepa-
Typa mnasienus ctanu 1400°C, ynenpHas TerioeMkocTs ctanu ¢c=500 JIx/Kr, yaenbHas Te-
IUIOTA IIABJIEHHA CTalnH A=78 KJXK/KT, IIIOTHOCTB cTainu p=7850 K_r/M3.

AR

Puc. 5

Pewenue yuamerocs Makc. BO3MOXKHBIN 0211 OrnieHka MpoBEPsIIOIIETO

Comnpotusnenue, Om 30

OTteer: 0,16 Om.

Peme}me. KOHI/I‘IGCTBO TCIIJIOTHI, BBIACIAIOIIICCCS HpI/I HpOHyCKaHI/II/I SHGKTpI/I‘ICCKOFO TOKa
4yepes3 3aroTOBKUA M UAYIIEE HAa HArpeB MECTa CTHIKA PaBHO Q:nIZ-Rt. DTO TemioTa UAET Ha
HarpeB 30HbI OCAJKU 0 TEMIIEPATyphl IUIABJICHUs, U IUIABJICHUE TOPLOB 3arOTOBOK. YpaB-
HEHHE TEIJIOBOTO OajlaHca BBITVILAMT ciaeayrommMm obpazoMm: Q=Q,+Q,,, rae Q, — Temrora
Harp€Ba 30HBI OCAaAKH CTAaJIbHBIX 3arOTOBOK A0 TCMIICPATYPbI ILIABJICHHA, Ql-m — TCIJIOTa
IIJIaBJICHUSA CTAJIN.
Q.=c'm-AT=c-p-2-h-(n-d*)/4-AT=500-7850-2-0,005-(3,14-0,02%)/4-(1400-25)=16946,19 JIx.
Q. =h-m=A-p-2-h-(1-d%)/4=78000-7850-2-0,005+(3,14-0,02)/4=1922,62 .
Q=Q,+Q,,=16946,19+1922,62=18868,81 [x.

JIKOysIeBa TeILIoTa, BblAesieMas B KoHTakte C yaerom KIIJI pasua Q=0,241°Rt.

Orcroma R=Q/(0,24-1°1)=18868,81/0,24-700%1=0,16 Owm.

Hckomoe conporusnenue pasHo 0,16 Om.

3amauya Ne 5 (30 6a/10B)

Jliis mepemMenieHust Aetaneil 371eKTpOMOOMIIsl Ha IPOU3BOICTBEHHOM YYacTKe MPUMEHS-
ercsi poboT-Manunynarop (puc. 6, ciesa ). [ls 3axBara u yuepaHus jJetalieii poOoT oc-
HallleH CUMMETPUYHBIM cXBaToM (puc. 6, cmpaBa; cxema Ha puc. 7). CXBar COCTOMT W3
nHeBMorpuBoaa (1), peryaros (2) u (3), a Takxke ryook (4), KOTOpble YAEP>KUBAIOT JETalb
(5). Omnpenenutb Juamemp nopwns mHeBMOIIMHApPa D (M), TpeOyemoro s yaepKaHus



neranu maccot 10 kr B cxBare, ecnu AaBieHue Bosayxa B nHeBmocucreme p=0,4 Mlla,
L;=0,25 m, L,=0,5 M, yron Mexay BEpTUKaJIbIO U BEKTOPOM cujibl F; (COBMagaer ¢ TMHUEH
3BeHa 2) B mapaupe A paseH o=45°. Koadpdunment 3anaca k=25 (koaddunment 3amaca
MOKa3bIBAET, BO CKOJBKO pa3 YCHJIME Ha CXBATE JOJDKHO OBITh 0OJbIlI€ HEOOXOIUMOTrO st
yIepKaHus geTaim). [IpHHsTh yeKopeHHe cBoGoqHOro magenust =10 m/c’.

Puc. 7. Bua Ha cxBaT cOOKy

Pemenne yqamierocsa Makc. BO3MOXKHBII Oa OLIeHKa MIPOBEPAOLUICTO

Juamertp nopuss, M 30

OtBer: 0,056 m.
Pemenue.

1. Paccmorpum pacuetHyto cxemy (puc. 7). Ha r1yOku pgedcTByeT cujga TSDKECTH
F=m-g=10-10=100 H. PaBHOBecue 3BeHa 3 ompeaenseTcs U3 PaBEeHCTBA MOMEHTOB: F-L,=
Fi-L;-cosa. Otcrona, ycwine AEMCTBYIOINIEE Ha 3BEHO 2 HAIPaBJICHO IO €ro OCH UM PaBHO
F,=F-L,/(L;-cosa)=100-0,5/(0,25-0,71)=281,69H. Ycunue Ha MOPIITHE paBHO
F.=k-2-F;-sina=2,5-2-281,69-0,71~1000 H. JlmameTp MOpIIHSA MHEBMOLMIMHAPA paBeH
D = /(4F,)/pm = {/(4-1000)/400000 - 3,14 = 0,056 m.
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